

А М Е Р И К А.

ИЗЬ НОВАГО-ЙОРКА, ОТЪ 15 го ІЮЛЯ.

Лордъ Корнвалисъ, предпріявъ походъ къ Гановеръ-Куртвъ-Гузу, и перешедъ рѣку Сутъ-Анну, находился за 20 миль разстояниемъ отъ Французского Генерала Маркиза ла Фаепа. Оттуда онъ послалъ двухъ Подполковниковъ Тарлепона и Симсоя, въ разныя стороны, съ депашаменпами. Первый въ Шарлоттвилль взялъ въ пленъ нѣсколько памощникъ чиновныхъ людей, сжегъ множество военныхъ орудий, мундировъ и припасовъ съ четырью или пятью стами бочками пороха, безъ всякаго отъ непріятеля сопрошивленія. Подполковникъ же Симсой, съ своей стороны принудилъ Американскаго, командующаго 800 ми человѣкъ войска, (Барона Штубена,) послѣдно отъ него ретироваться, и пожегъ болѣе трехъ тысячъ военныхъ орудій, 150 бочекъ пороху и проч. Сверхъ того Лордъ Корнвалисъ, въ походѣ своемъ къ Вилламсбургу, изпотребилъ, въ разныхъ мѣстахъ, до 25 го Іюля, то есть до своего туда прибытія, болѣе двухъ тысячъ бочекъ табаку, значное количество чугунныхъ пушекъ, то Французскихъ пушекъ мѣдныхъ, взялъ четыре мортари, 9 пушекъ, такжемѣдныхъ Французскихъ, съ великимъ числомъ бомбъ и ядеръ. Двадцать шестаго числа Подполковникъ Симсой, идучи со своимъ корпусомъ къ Шикагомани, для изпотребленія тамъ нѣсколькоихъ судовъ и амуницій, атакованъ былъ весьма превосходнымъ въ числѣ непріятелемъ, но атаковавшемъ прогнаны съ немалымъ урономъ, и при семъ случаѣ взято въ пленъ 3 офицера и 28 человѣкъ рядовыхъ.

Лордъ Корнвалисъ, вознамѣрясь перейти рѣку Жамесъ, пошелъ 4 Іюля къ лагерю при Жамесъ-Тонѣ, и сдѣлалъ надлежащія къ тому приготовленія. Шестаго числа онъ увѣдомленъ былъ о приближеніи непріятеля, и въ четыре часа по полудни, въ самомъ дѣлѣ большої непріятельской корпусъ атаковалъ передовые его посты. Лордъ Корнвалисъ чаялъ вскорѣ пресѣчь отвагу наступающихъ, и построившись въ боевой порядокъ пошелъ къ нимъ на встрѣчу. Въ началѣ съ легкою его пѣхотою, на правомъ флангѣ, сразилась одна только непріятельская милиція и дѣло вскорѣ могло